
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1486
van GWENNY DE VROE
datum: 16 juli 2015

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Dierenwelzijn  -  Gezondheidsimpact van verwennerij op huisdieren

Mensen hechten een groeiend belang aan dierenwelzijn. Daaronder verstaan we in eerste 
instantie het vermijden van dierenleed. Naast deze bekommernis, merken we echter dat 
een aantal mensen hun dieren bijna op dezelfde manier als kinderen behandelen. Dat 
resulteert in een verkeerde voeding, die op haar beurt zwaarlijvigheid bij de huisdieren 
met zich meebrengt. Sommige huisdieren krijgen van hun baasje een garderobe 
aangemeten of worden enkel nog vervoerd in een kinderwagen. Wellicht gebeurt dit alles 
met de beste bedoelingen, maar het is niet altijd duidelijk of het dierenwelzijn van de 
betrokken huisdieren hiermee gebaat is. 

1. Heeft de inspectie ook aandacht voor dit soort situaties waarin huisdieren overmatig 
verwend worden?

2. Zijn er al klachten in die zin binnengelopen, bijvoorbeeld over dieren die wegens een 
verkeerde voeding aan extreme obesitas lijden?

3. Welke opvolging wordt daaraan gegeven?

4. Worden eigenaars van huisdieren voldoende geïnformeerd over het voedsel dat ze 
hun huisdieren best geven en over de negatieve gevolgen van een verkeerde 
voeding?

5. Werd er reeds nagegaan welke invloed het (verkeerd) aankleden van honden heeft op 
hun dierenwelzijn?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1486 van 16 juli 2015
van GWENNY DE VROE

1. Het spreekt vanzelf dat, indien tijdens een controle wordt vastgesteld dat het 
welzijn van een dier wordt aangetast door overmatig verwennen, de inspecteur 
hierover een opmerking zal maken.

2+3. De Inspectiedienst Dierenwelzijn heeft nog nooit een klacht gekregen over het 
overmatig verwennen van huisdieren.

4. De dierenwelzijnsregelgeving voorziet dat bij verhandeling van dieren de nodige 
richtlijnen met betrekking tot voeding, verzorging en huisvesting moeten gegeven 
worden. In geval van de verkoop van honden moeten deze richtlijnen zelfs 
schriftelijk meegegeven te worden. De Inspectiedienst Dierenwelzijn kijkt toe op de 
naleving van deze bepaling.

5. Voor zover ik weet is dergelijk onderzoek nog niet gebeurd. Het lijkt me dat er ook 
wel zinvoller onderzoek kan gevoerd worden.


